

父母心



# “小报童”生活让儿子认识社会

□杨文娟

儿子这个暑假参加了齐鲁晚报的小记者营销秀活动,这几天陪着孩子卖报纸。让他看行色色的人,体会到不同的人生观和价值观。我自己也是感触多多,收获多多。

因为路上车多,儿子又没有同伴,所以我不放心,远远地跟着,看儿子孤单地适应着这个多彩的世界。

当他蹦蹦跳跳的,我知道他的销路还好,看他耷拉着脑袋,踢着路边的石子,我知道,有些小挫折。小小的孩子,心里装了好大的

爱心。这么辛苦,是为了能帮一帮那个失聪的儿童。看炎炎烈日下,儿子汗流浃背,口干舌燥地一遍遍说着:“叔叔,献份爱心,买份报纸吧!阿姨,就一元钱,献份爱心吧!”

虽然心疼孩子,可我的心里却暖暖的,很感动。有很多人,平时并不看报纸,可为了一份爱心,买了;有的人,家里已经订了报纸,因为爱,也买了;有许多开三轮的出租车司机,一听说献爱心,都毫不犹豫地掏出钱包!

当然也有冷眼、白眼,也有拒绝、嫌弃。在他们面前,儿子显得那么无助,小脸委屈得能下一场

雨。被一位拒绝买报的阿姨呵斥后,儿子站在那儿,好久没动,我想过去把孩子拉走,可想想,我还是选择了观望。

这也是一种教育,让孩子知道,社会上什么样的人都有,有宽容的人,带给人的是舒心;有狭隘的人,带给人的是闹心;有慷慨的人,带给人的是宽心,有吝啬的人,带给人的是禁锢。

卖报回来,儿子虽然很累,却也很快乐。他对我说:“妈妈,还是好人多啊!有一位阿姨,看我精打采的样子,又一听说是献爱心,一下子要了我8份报纸!”看儿子兴奋的样子,看来负

面的情绪并没有影响他。我释然:孩子,生活中并不都是阳光,学会接受,学会淡然,学会宽容和包容,这,也是一种收获,不是吗?

真的感谢齐鲁晚报组织的第二届暑期营销秀活动,让孩子接触社会,走向社会,认识社会;让孩子知道,钱也是要靠劳动来赚取,赚钱的过程会有白眼,有拒绝,有挫折。也让孩子明白,赚钱,也需要智慧和勇气。

儿子,为了那个失聪的小伙伴,加油吧!妈妈支持你,更多的人也会支持你!

(作者系小报童郑天赫的妈妈)



## 我的卖报之旅

□金添

今天我终于当上小报童了。从很小的时候就听过卖报歌,就觉得非常神秘,也好想体验一下。今天终于实现了这个愿望。

拿着30份报纸,兴奋、担心、羞涩,各种心情一起涌了出来。当我拿着第一份报纸走向第一个买家的时候,妈妈叫我回去,因为妈妈觉得那个人不会买。我没听妈妈的,勇敢得走上去,我说了声:“阿姨您好,一元钱买份报纸,献个爱心。”阿姨什么也没说就给了我一元钱。我高兴得给阿姨鞠了个躬。

最让我兴奋的是在振兴广场那里,坐了一排叔叔。我低着头走了过去,第一个叔叔没买,第二和第三个叔叔也没买,我冒汗了。接下来第四个叔叔买了,随后每个叔叔没等我到他们面前,就那出钱在等着我,不一会儿卖了10多份。

30份报纸在好心的叔叔阿姨的帮助下,不到一个小时顺利卖完了。虽然脸被晒黑了,衣服被淋湿了。可是晒不掉我胜利的喜悦,淋不湿我的劳动成果。

## 卖报的喜悦 体验了知道

□杨丰恺

昨天是个值得纪念的日子,因为我要卖报了,而且卖的还是齐鲁晚报,这让我信心十足。

因为是第一次卖报,我难免有点紧张。我早早起床,早早吃饭,在爸爸的陪同下去取报纸。

我去了很多地方卖报,先去的是东关市场。在这附近我卖出了十份报纸,许多人都问我为何出来卖报,我回答说是齐鲁晚报办的暑假实践活动,卖报钱可以资助一名失聪儿童,我想帮帮他。

学完萨克斯后我接着去实验二中公交车站牌那里找寻我的“客户”。过了一会儿,一位叔叔走过来,我迎上前去说:“叔叔,买份报纸吧!”叔叔回答了我一句“NO”,我在心里打气:“再接再厉!”没想到过了一会,一位哥哥和刚才的叔叔一齐向我走来,他们各买了一份报纸,我开心极了。

下午3点半雨停后,我又鼓足干劲出发卖报。我在海曲中路一家商店挨个进行销售,尽管有很多人不买报甚至赶我走,但我并没有沮丧。很快我就把所有的齐鲁晚报都卖完了。我飞快地跑到在利群等我的爸爸身边,和他打出胜利的击掌。

卖完所有报纸的喜悦和艰辛,只有亲自体验才会知道。



▲三名小报童携手共同卖报。  
本报记者 张萍 摄

### 7月22日排行榜

宿潇珈	90份	潘俊林	90份	路凯源	75份
张家齐	60份	高英杰	60份	朱琴乐	60份
高尚	60份	邢一鸣	60份	王熙然	60份
孙同乐	60份	王誉筱	60份		

### 7月23日排行榜

宿潇珈	120份	张家齐	90份	金添	90份
高英杰	75份	王誉筱	60份	王越	60份
邢一鸣	60份	孙坤	60份	丁珩珉	60份
藤凯	60份	孙同乐	60份	谭俊林	60份

### “严细实”推进汛期 用电安全隐患排查整改

7月份以来,国网日照供电公司突出“严、细、实”,把抓细节作为排查着力点,明确责任人和量、质、期的要求,确保逐线、逐杆、逐台区地开展排查,确保细致入微、没有遗漏,深入推进汛期用电安全隐患排查整改。(刘栋 任鲁飞)

### 强化现场巡视 确保音乐节供电

7月19日,中国日照国际海洋音乐节在太阳广场拉开帷幕,国网日照供电公司提前谋划,组织召开音乐节保电工作调度会,安排部署保电措施,设立现场带班及值班人员,加强现场巡视,保障海洋节稳定供电。(卢小璇 林为宏)

### “保姆式服务”助 中南部铁路大通道一路畅通

国网日照供电公司为山西中南部铁路大通道提供“保姆式服务”,建设开辟“绿色通道”,超前做好与铁路通道建设相矛盾的供电线路的迁移工作,有效保证中南部铁路大通道项目快速有序推进。

(焦见亮 吕文民)

### 带电作业 水平进一步提升

7月17日,在220千伏莒水线现场,国网日照供电公司组织带电作业团队成功进行了等电位带电作业修补导线工作,标志着日照供电公司带电作业水平进一步提升,将有效避免迎峰度夏期间由线路检修引起的停电。(魏延杰 李宜阳)

### 配网自动化终端 在线率全省排名第一

7月17日,国网日照供电公司配网自动化终端投运总数1776台,实时在线终端总数1714台,在线率达96.83%,高于国网要求的终端在线率不低于95%的指标,在山东省各地市供电公司中排名第一,也为下一步配网自动化实用化工作奠定了坚实基础。(林西玲 郁章伟)

## 业余时间读本、专科学历 到日照职业技术学院

山东交通学院和日照职业技术学院建筑工程学院联合函授办学,学员利用周末等业余时间在日照职业技术学院学习考试,毕业由山东交通学院颁发毕业证书,证书由教育部注册,国家承认学历,可用于报考建造师、公务员、读研、司法考试等。

### 1. 招生计划、专业及学制

高中起点专科招生专业:道路桥梁工程技术、机电一体化技术、机械制造与自动化、计算机应用与维护、物流管理、会计、会计电算化、市场营销、工商企业管理等专业,学制2.5-3年。

专科起点本科招生专业:土木工程、交通工程、交通运输、机械设计制造及其自动化、计算机科学与技术、电气工程及其自动化、物流工程、工程管理、财务管理、测绘工程、法学等专业,学制2.5-3年。

### 2. 报名方式

即日起可以到日照职业技术学院海润楼N204报名,免费领取成考辅导教材。

联系人:张老师 联系电话:8172002, 13306333572, QQ: 909939794